

词说2009 洛阳



NO.1 奇迹生还

6月17日,贵州晴隆县中营镇新民村新桥煤矿发生透水事故,16人被困井下。25天(604小时)后的7月12日,就在救援者几乎丧失希望的时候,汝阳籍矿工王圈杰、王矿委、赵卫星3人被发现仍然活着!在被成功救出后,他们回到家乡,见到了家人。(如上图)

这是3名普通农民工所创造的人类极限!面对灾难,生命展现出的并不全是脆弱,还有坚强与不屈!历史上,在矿难中存活时间最长的矿工是一名叫杰克的澳大利亚人,他靠吃煤渣喝泥水在井下存活了17天零5个小时。如今,这一人类顽强求生的纪录被3名汝阳小伙子改写。

今年岁末,3名汝阳矿工进入了“2009感动中国”候选人名单。



劫后与家人重逢,最是珍贵;病愈重见到蓝天,最是喜悦;危难中擦出爱火,最是动人——亲人企盼,爱人相随,他们从来不孤单。

千万人祝福的女子,收获幸福;坚持住原则的男人,赢得夸赞——社会关注,人群瞩目,他们闪烁出光芒。

岁末回首,温情填胸,暖意沁人。唯恐这卷新闻纸,载不动许多人间情。

——编者



NO.2 康复出院

6月28日中午,我市自澳大利亚回国的留学生朵朵被省、市专家组确诊为我市第三例输入性甲型H1N1流感病例,进入河科大一附院传染病医院治疗。

在朵朵入院期间,河科大一附院选派了7名经验丰富、责任心强的医护人员对其进行医疗救治,至7月6日清晨,朵朵体温正常

7天,咽痛等流感症状完全消失7天,曾与其密切接触的父亲、母亲也安然无恙。疾控中心连续两天采样检测,结果均为阴性。医院将结果上报河南省卫生厅后,根据卫生部相关规定,启动患者出院程序。

朵朵被治愈充分表明,甲型H1N1流感并不可怕,是可防、可控、可治的。



NO.3 震区爱情

她,27岁的董明珠(网名“紫男”),是洛阳一家书店的经营商,是一名优秀的户外运动选手;他,22岁的Daniel(中文名“但以理”),是来自美国加州的一名大三学生,是对中国有着深厚感情的旅游者。

在“5·12”汶川强震救灾现场,作为志愿者的他们相识了。两人一同坚守在

四川安县桑枣镇地震灾区,一同经受了生死考验,并在帮助灾区孩子的过程中由相知到相恋,成就了一段动人的跨国奇缘……

2010年5月12日,两人将在洛阳举行婚礼,之后返回桑枣镇灾区,继续一同帮助那里的孩子们。



NO.4 美丽新娘

“这位穿着雪白婚纱的女子,先把老人身上沉重的编织袋吃力地从竹林洼地拖到路上,又扶着老人走上大路。安慰老人几句后,她才撩起裙摆,整理了一下落在婚纱上的落叶和尘土……”

“五一”期间,伊川一健身俱乐部的教练万便利和未婚夫在栾川寨沟景区拍婚纱照。

在拍照过程中,她搀扶了一位步履蹒跚的拾荒老人。此事被一位网友巧遇并拍下数张照片发到网上。网友们发起寻找“美丽新娘”的活动——“寻找她,就是寻找真善美”。

“美丽新娘”被找到后,她的婚礼以及她后来走上梦寐以求的农村教师岗位,都得到了众多网友的关注和祝福。



NO.5 最“牛”交警

7月16日一次完全正常的执法——给一辆警车开罚单,使洛阳交警纵振宇获“‘牛’交警”称号,红透各网络论坛。是“敢于较真”还是“故意作秀”?处罚能执行吗?网友们关注着事态发展,且“希望‘牛’交警能一直‘牛’下去”。

此事发生背景有二:一是青岛的最“牛”

交警事件曝光并引起全国反响;二是今年我市交警部门推行了军警车辆交通违法“抄告”制度。“牛”交警事件形成社会焦点,对所有的“特权车辆”将是一个警示。人们或许有理由相信,类似事件今后将不再成为“非常事件”。

本版图片由高山岳 李卫超 程奇 提供

